

**ÚDH**

Úřad pro dohled
nad hospodařením
politických stran
a politických hnutí

Tisková zpráva

27.8.2020, Brno: Úřad pro dohled nad hospodařením politických stran a politických hnutí stojí před novou výzvou. Má mu být svěřen dohled nad lobbingem. Předseda úřadu Vojtěch Weis se kvůli tomu sejde příští týden s ministryní financí Alenou Schillerovou.

ÚDHPSH vykonává již třetím rokem dohled nad hospodařením politických subjektů a pravidly vedení volebních kampaní v oblasti jejich financování, i nad dalším naplňováním právních povinností politickými subjekty při jejich hospodaření. Teď by se podle připravovaného zákona o lobbingu měla jeho agenda rozšířit o zcela novou a dosud neregulovanou oblast. Dohled nad lobbingem a projednávání přestupků souvisejících s porušením zákonných povinností by měl být totiž nově svěřen do jeho působnosti.

„Úřad se přidělení nové agendy nikterak nebrání, pokud budou splněny všechny předpoklady pro její reálný výkon,“ říká Vojtěch Weis, předseda ÚDHPSH.

Začátkem měsíce září se předseda úřadu Vojtěch Weis sejde s ministryní financí Alenou Schillerovou. V rámci tohoto jednání bude konzultována i agenda lobbingu s ohledem na její financování.

„V případě nabytí účinnosti zákona o lobbingu bude nevyhnutelné v úřadu navýšit počet systemizovaných služebních míst i objem finančních prostředků pro materiálně-technické zajištění této činnosti,“ dodává předseda úřadu

Návrh zákona také předpokládá zřízení registru transparentnosti, jakožto informačního registru veřejné správy, do něhož by měly být zapisovány údaje o lobbistech a lobbovaných. Registr evidující jak lobbisty, tak lobbované by měl být hlavním nástrojem úřadu.

„Úřad je připraven svou působnost v nové agendě vykonávat v rámci stanovených povinností tak, aby naplnil očekávání veřejnosti ve vztahu k omezení korupce, střetů zájmů či klientelismu a zvyšování transparentnosti politického života v České republice,“ uzavírá Vojtěch Weis.

Pro více informací kontaktujte:

Luisa Divišová, tisková mluvčí ÚDHPSH

E: luisa.divisova@udhpsch.cz

M: +420 731 912 956